

为平息法国民众不满情绪 马克龙“送”出多项福利



法国总统马克龙

新华社资料图片

法国总统马克龙12月10日晚在向法国民众发表电视讲话时宣布了上调最低工资标准、对加班期间所获薪酬免税等一系列增加福利的措施，以平息法国民众的不满情绪，凝聚民心走出危机。

民众不满 马克龙的支持率跌至18%

法国政府计划从明年1月1日起上调燃油税，引发民众强烈不满。11月17日以来，一些民众连续四个周末在巴黎及其他外省地区举行抗议活动。

法国总理菲利普12月4日宣布，法国政府将延期六个月上调燃油税。法国环境部长德吕吉5日则对媒体表示，他已与马克龙通电话，确认政府决定取消明年上调燃油税的计划。

但法国政府这一让步并未平息民众的不满情绪。英国舆观调查公司最新民调显示，马克龙和菲利普的民意支持率分别跌至18%和21%，为两人就任以来最低。法国极右、极左等政治势力也借机抨击马克龙政府，部分政党更是决定联合向法国国民议会提交对政府的不信任议案，以寻求弹劾政府。

分析人士指出，马克龙目前对内阁掌控力较强，其所在的共和国前进党在法国国民议会的多数席位依然稳固，对政府的不信任议案通过的几率不大。

经济受损 严重损害巴黎和法国形象

法国经济和财政部长勒梅尔近日在新闻发布会上表示，自从针对政府上调燃油税的示威抗议活动开始以来，法国经济受到“严重和持续”的影响，抗议活动波及地区的批发业销售额下降15%至25%，零售业销售额下降20%至40%，餐饮业营业额下降20%至50%，酒店业的预订人数更是罕见地下降15%至20%。

法国国家食品工业协会发布公报说，近期持续的示威抗议令法国食品行业蒙受严重损失，预计该行业的损失高达135亿欧元，中小企业成为最大受害者。法国商品运输和物流行业协会则表示说，抗议活动和骚乱已给该行业造成至少4亿欧元损失。

法国旅游业企业联合会主席罗兰·埃居接受当地媒体采访时表示，暴力骚乱严重损害巴黎和法国的形象。法国政府和相关行业在2015年法国发生多起恐怖袭击事件后曾努力重塑形象，近期的骚乱使得这一努力泡汤。

改革受阻 症结在于经济持续不景气

中国社科院欧洲所研究员赵晨认为，增加燃油税只是导火索，根本症结在于法国经济持续不景气，中低收入群体购买力下降，生活负担加重。

马克龙执政一年多来，推进了一系列整体削减民众福利水平的改革举措，同时还取消“巨富税”、资产税等，鼓励法国人将目光从“分蛋糕”转向“做蛋糕”。这些改革措施尽管利在长远，但短期内势必触动一些阶层的利益，导致民众不满增加。

当地媒体分析报道称，改革进程中民众缺乏获得感是此次示威运动席卷法国的重要原因之一。据报道，近5年来，法国工资水平上涨不多，而中低收入群体的税收负担却始终十分沉重，他们没有感到自己是改革的受益者。菲利普日前在公开讲话中也坦承，目前法国是欧洲范围内税收水平最高的国家之一，法国的税收体系“复杂得可怕”。

新闻链接

法国骚乱赖俄罗斯？俄方拒绝“背锅”

俄罗斯联邦委员会（议会上院）外交关系委员会主席康斯坦丁·科萨切夫12月9日说，法国借助“调查俄罗斯在法国部分城市骚乱中所扮演的角色”，试图把法国政府的失败归咎于俄罗斯。

科萨切夫告诉俄罗斯卫星通讯社：法国政府的举动显现对本国民众不尊重，显然不了解法国社会中示威活动不断增加的真正原因。当天早些时候，法国外交部长让-伊夫·勒德里昂说，法国国防与国家安全总秘书处正在调查媒体有关俄罗斯牵涉示威活动的报道。

据新华社

俄乌海上争端 欧盟未追加制裁

欧洲联盟成员国外交部长12月10日在比利时布鲁塞尔开会，与乌克兰外交部长讨论俄罗斯和乌克兰的海上争端。欧盟外长当天没有就这一事件对俄罗斯施加制裁，而决定就乌克兰东部“选举”将9人列入制裁“黑名单”，同时考虑向乌克兰提供更多援助。

欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼10日告诉媒体记者，欧盟成员国外长和乌克兰外长帕夫洛·克利姆金讨论“亚速海局势的发展，主要是欧盟对乌克兰、乌克兰人民和这个国家领土完整的支持。”

乌方海军多艘船只11月25日途经刻赤海峡、寻求进入亚速海时遭俄方拦截和扣留，迄今没有获释。乌方随后宣布进入“战争状态”并向西方国家求助，包括要求欧盟对俄方施加更多制裁。

欧盟对俄追加制裁需要成员国一



欧盟外交和安全政策高级代表费代丽卡·莫盖里尼 新华社资料图

致同意，但欧盟内部分歧严重。按路透社的说法，波罗的海三国以及波兰、英国支持欧盟对俄罗斯采取更加强硬立场，德国、法国强调缓和局势，意大利、塞浦路斯、希腊、保加利亚长期以来呼吁对俄软化立场。

奥地利外交部长卡琳·克奈斯尔10日说，就俄乌海上争端，“我们今天没有看到任何决定性议程”。立陶宛外交部长利纳斯·林克维丘斯说：“我预期，今天不会有什么决定产生，但事关这一件事情的制裁必须摆上桌面。”

为表明支持乌克兰的立场，欧盟外长10日考虑向乌克兰提供更多支持。欧盟迄今累计向乌克兰政府提供5亿欧元（约合39.5亿元人民币）经济援助。

欧盟10日决定将9名乌克兰东部人士列入制裁黑名单，以示对乌克兰东部“违法选举”的回应。

域外传真

英国

数百教师拼写算术 不过关

英国教育、儿童服务与技能标准局（简称教育标准局）对教师技能水平的评估显示，数以百计的教师拼写、算术和学科基础知识不过关，经常在上课或批改作业时出错，令学生无所适从。

《每日邮报》12月10日报道，教育标准局过去数年评估280所学校的教学质量，发现至少22所学校的教师缺乏基础文学知识和算术技能。教学出错的多为小学教师，而小学阶段正是孩子们学习英语、数学等重要学科基础知识的重要阶段。英国非营利机构“真正教育运动”的麦戈文说，不少教师自己上学时掌握知识不牢，致使现在“无法向下一代传授基础技能和核心知识”。

加拿大

分手礼物被拆开 时隔48年



加拿大男子皮尔斯48年前与初恋女友艾伦分手，女友当时送他一份分手礼物。这么多年来，皮尔斯一直没有把礼物拆开。如今两人再度相遇，两人的“前缘”终于画上句号。

加拿大“全球新闻”网站报道，皮尔斯多年来就是不拆这份礼物，结婚生子后依然如此。去年他把这段故事发到网上，希望能与艾伦重新取得联系。这一举动让他在网上“火”了。近日，当着皮尔斯夫妇和众人的面，艾伦亲手拆开这份礼物。原来，礼物是“爱是”系列漫画书。随后艾伦与皮尔斯深情拥抱，为两人的“前缘”画上句号。

据新华社

乌克兰

女子“爱发如命” 28年不剪发

乌克兰女子阿莱娜从5岁至今，已有28年不曾剪过头发，如今她的头发已长到2米，可谓是现实版的“长发公主”。

阿莱娜称自己保持长发的秘诀是每周洗一次头，她认为洗发产品会使头发减少，而且不利于头发生长，“我喜欢自然的头发，头发中的油脂最适合保持它的光泽。”

虽然阿莱娜偶尔会修剪一下发梢，但她绝不会改变头发的长度。阿莱娜在二十几岁的时候就已经长发及腰，后来因为头发太长，常常会把自已绊倒，于是她便将长发扎成一个发髻。

虽然阿莱娜的头发如今已长到2米，但她并不打算剪掉自己的长发，并且乐在其中。

据新华社